

全国哀悼 俄罗斯今天安葬叶利钦

4月23日,俄罗斯前总统鲍里斯·叶利钦因心脏病加重突然逝世。一个叶利钦时代就此彻底成为了历史,只留下那些目睹或亲历过那个时代的人褒贬不一地评价着这位白发苍苍的老人。

胡锦涛发唁电

中国国家主席胡锦涛24日就叶利钦不幸逝世向俄罗斯普京总统致唁电。胡锦涛代表中国政府和人民并以个人名义对叶利钦不幸逝世表示沉痛哀悼,向普京总统、俄罗斯政府和人民,以及叶利钦的亲属表示诚挚慰问。

联合国秘书长潘基文称,人们将会永远记得叶利钦在俄政治和经济改革上所作出的贡献,同样也不会忘记他在改善东西方关系上所作出的努力。

美国总统布什则将叶利钦喻为一个历史性人物。布什说:“尽管我们两个在一些政治问题上存在诸多分歧,但是我们都尽心尽力为自己的国家和人民做得最好。”

日本外务大臣麻生太郎24日代表日本政府和人民向叶利钦的家人表示了哀悼,并称赞说,叶利钦尽一切可能改善并推动日俄关系进入了一个新阶段。



悼念叶利钦 新华社/路透

周三下葬

俄罗斯总统普京23日发表电视讲话,宣布4月25日为全国哀悼日,以悼念23日去世的俄罗斯首任总统叶利钦。

普京在评价叶利钦时说,他是一个“率直而勇敢的民族领袖”,他敢于为自己的追求承担全部责任,在他的倡议下俄罗斯通过了新宪法。正是由于他,俄罗斯开始了“一个全新的时代。”他(叶利钦)是俄罗斯的第一任总统。带着这样的头衔,他将永远被载入这个国家乃至世界的史册。

普京将原定在联邦委员会(上院)发表演讲的时间推迟至26日,并宣布将25日定为举国哀悼日,以缅怀前总统、76岁的叶利钦。

俄总统新闻局宣布,叶利钦将于25日被安葬在莫斯科的新处女公墓,遗体告别仪式在莫斯科的救世主大教堂举行。

老友追忆

美国前总统比尔·克林顿称:“命运将他带入一个艰难的时段,历史将会给他一个公正的评价。”

德国前总理科尔表示:“我们永远不会忘记,俄罗斯的军队在他执政时期撤离了德国。为此,德国民众和我永远感激他。”

英国前首相梅杰则回忆说:“当他站在坦克上大讲民主和俄未来时,他看起来是那么的自负。”

不过,并非所有熟悉他的人都保持赞赏态度。前苏联领导人戈尔巴乔夫就这样评价说:“我向已故者的家人表示最深切的哀悼。他既为国家利益作出了重大贡献,也造成了严重错误……”

本版供稿:
新华社 中国日报 综合



24日,俄前总统叶利钦的棺槨被抬入莫斯科的救世主大教堂 新华社/法新

最后时刻

据俄罗斯媒体报道,叶利钦实际上是在两天前住进医院的。叶利钦被送到医院时,已经处于昏迷状态。而且在接下来的时间里,他始终没有恢复知觉。

根据统计,叶利钦曾因心脏病突发五次住进中央临床医院,而专家们五次挽救了他的生命。此次是他第六次入院,也是他最后一次。

妻子预感到病情不好

据报道,就在叶利钦住院后,妻子奈娜已经预感情况不妙。4月22日,她打电话到老家叶卡捷琳堡,向多年好友尤里·佩尔米亚科夫和列奥卡季娅·弗拉季斯拉沃夫娜夫妇通报了叶利钦病重的消息,表示自己为他

长眠之地

在下葬之前,叶利钦的遗体被送到中央临床医院的病理解剖大楼停放。苏联领导人勃列日涅夫去世后,遗体也被停放在那里。

4月23日晚上,中央临床医院主要专家们在总医师的主持下召开紧急会议,对叶利钦突然去世的原因进行了分析,并且得出心力极度衰竭的结论。但是应家人的请求,医生不会对遗体进行解剖。

守护母亲愿望难实现

叶利钦去世之后,人们最关注的问题之一,是他的遗体将被安葬在哪里?葬礼又如何安排?因为他是新俄罗斯

去世前与前总理相约去度假

的生命担忧。这位刚强的女性忍不住哭了。

她说:“鲍里斯的健康突然恶化,医生们坚持要实施手术;手术最近几天就要做了,医生们正在准备。但是,我很担心他是否还能承受一次手术,我有非常不好的预感。”

与前总理相约去度假

说到叶利钦的八年总统生涯,频繁更换总理是不可避免的话题,而有“稳定器”之称的维克托·切尔诺梅尔金,无疑是他最信任、共事时间也最长的一位总理。在得知叶利钦去世的消息后,现任俄驻乌克兰大使的切尔诺梅尔金第一反应是:“等等,等等,先让我回

过神来……太出乎意料了,简直太出乎意料了,完全出乎意料!因为4月9日我们刚刚通过电话进行了长谈。当时他把电话打到基辅,祝贺我生日快乐。”

叶利钦还表示要到克里米亚度假,两人还在电话中约好到时见面。

当切尔诺梅尔金问及叶利钦的健康状况时,他回答说:“心脏不时闹点儿小病,小病……不过,我挺得住。”

生前朝觐耶稣受洗地

3月底,叶利钦和奈娜一起来到约旦,到美丽的死海旅游、疗养,并到耶稣受洗之地朝圣。其间,一位阿拉伯神职人员为他做了祷告。

死后守护母亲身边的愿望难实现

首任总统、也是第一位去世的新俄罗斯国家领导人。

叶利钦本人曾经表示,希望死后能够守护在母亲身边。叶利钦的母亲克拉夫季娅·叶利钦娜1993年去世,被安葬在莫斯科的孔采沃公墓。

不过,正如负责叶利钦丧事的俄总统事务局新闻秘书维克托·赫利科夫指出的那样,这已经不再是叶利钦的家事。他说:“首任总统的葬礼是政治事件,为鲍里斯·尼古拉耶维奇选择安葬地点已不再是他们的家事。这首先应由俄罗斯总统弗拉基米尔·普京作决定,当然会考虑到各方意见。”

叶利钦的愿望最终落空:根据官方公布的消息,他将在新处女公墓长眠。

家人继续享受国家照顾

叶利钦生前被认为是世界上最幸福的退休老头,在原苏联各国领导人离职后或为生计发愁、或受到接任政权的清算威胁的背景下,他却享受着政府为其提供的优厚待遇,享受幸福的晚年。

此外,他的继任者普京还签署了一项专门法律——《离任俄联邦总统及其家庭保障法》,确保叶利钦及其家人不受侵犯。根据该法,叶利钦去世五年内,其家人仍将继续享受国家照顾。

惊慌失措

俄官方和媒体措手不及

作为新制度、新宪法的奠基者,叶利钦无疑是俄当代史上最重要的人物之一;加之他与现任总统普京之间良好的私人关系,照理官方和媒体应在他去世的第一时间作出巨大反应。然而奇怪的是,官方和媒体最初的反应却是出奇的“平静”。

官方发布消息没说死因

俄官方人士虽然很快发布了叶利钦病逝的消息,但是却寥寥数语,甚至没有明确他的死因。

直到叶利钦去世3个半小时、媒体发布消息1个半小时之后,克里姆林宫新闻局才宣布,普京总统已打电话向叶利钦的遗孀表示哀悼,又过了2个小时后,现任

总统的声明才公布出来。

电视媒体依旧播放广告

叶利钦逝世的消息传出后,俄各联邦级电视台在16分钟时间里没有作出任何反应,没有任何一个频道中断正在播出的节目;而在世界各主要新闻频道都在播出叶利钦生平的时候,观众在俄第一频道看到的却是广告。

克宫称有些“惊慌失措”

事实上,俄官方和媒体的“消极反应”,可能主要源于此前没有类似经历,因此才导致措手不及。俄总统事务局新闻秘书表示,叶利钦是新俄罗斯历史上首位去世的前国家领导人,有关方面难免因此有些“惊慌失措”。



俄罗斯总统普京就叶利钦去世发表讲话 新华社/法新

荒唐走板

平生率性而为 糗事一箩筐

叶利钦素以贪杯失态著称,他经常无视礼仪,率性而为,结果闹出不少荒唐走板的“笑话”。他的诸多古怪言行即使是在苏联时代也经常成为各大报章的头条新闻。

醉酒落水会“情人”

1989年9月的某日,叶利钦只穿着内衣裤,全身湿淋淋地站在莫斯科郊外一所警察局外。按照他自己的解释,他遭遇了袭击。但这段故事太过离奇了,连叶利钦的保镖都难以相信。

后来民间开始流传着这样的说法:叶利钦并非像他说的那样去找朋友,而是去找朋友家的漂亮女佣,但后者却赶他走,结果酒醉的叶利钦从桥上掉了下去。

在他国元首头上“演奏”

叶利钦出生在西伯利亚的布特长村,敲鼓子是那里人们流行的娱乐方式。叶利钦吃饭时经常砰砰地使劲用

匙子敲着自己身体的各个部位,大唱改编后的俄罗斯民歌,惹得周围的人忍俊不禁。

有一次他突然“发明”了用匙子敲别人的头来打节拍,1992年,他在苏联吉尔吉斯斯坦共和国访问时,甚至还用汤匙在时任总统的阿斯卡尔·阿卡耶夫脑袋上“演奏”。

抢走指挥棒“越俎代庖”

1994年8月,在最后一批俄军从德国撤出的仪式上,叶利钦的举动再次震惊全场。只见当时在午餐喝了香槟的他踉踉跄跄地跳上舞台,一把抢过军乐队指挥手中的指挥棒,亲自指挥乐队,并向观众献出飞吻。

失态冲上舞台扭动狂舞

1996年,叶利钦竞选连任总统时,竟然失态地冲上舞台,活力四射地跟着摇滚音乐扭动狂舞。而就在此数天之前,他曾经因心脏病发作住院。

招聘	招商 南京某医院招合作科室。013951992788	求购 旧电梯。013818701599
急聘 电子厂男女操作工100名 2300/月+奖金,另聘司机、保安、叉车、押货40名 3300/月+补助,包吃住,办保险。025-58829159 滕部长	手工赚钱 已成现实:布艺挂画,纯手工制作,每人8小时可加工5-8件,加工费10-20元/件。总机:010-63326629 转 818 WWW.BYLM168.COM 短信索函:13391936226	回收 中央空调、各类旧物资。013851645281
转让	手工产品外发加工(调节器、摩擦片)对外加工,加工费7-15元,派技术员携80%预付款上门扶持建厂,货源长期稳定,详情来电咨询,河南郑州得宝机械配件厂。0371-67213521、013283809681	求购 二手氟、氨制冷设备。013951981097
转让 乌鲁木齐8000平米水疗会所。013579200550	转让工程机械	半价转让 新装载机叉车。013802024399 于
招商	在上海区中山北路武宁路口住宅楼大套。013305156561	房屋出售
在家上班 轻松赚钱	急售	上海区中山北路武宁路口住宅楼大套。013305156561
加工产品:布画,日可获利40-60元。制作方式:纯手工,无需基础,设备。合作方式:总部免费供料,每月上门收货、付款。单位、个人均可接单。总部:010-51660682 转 808 客服:9600100 官方:www.chccc.cn 欢迎短信索取详情资料地址,收件人:邮编发 13366953666 免费邮寄。	急转 帕萨特、广本,(特价)。13077381318	公告
	转让汽车	公告 江苏省工矿机械设备有限公司企业法人营业执照(副本)(2/2)注册号3200002103388 遗失,声明作废。
	求购	